
「児童生徒質問紙調査」と「教科に関する調査」との関係 

 

児童生徒質問紙調査のほぼ全ての項目において、肯定的な回答をした児童生徒ほど、教科に関する調査の平均正答

率が高い傾向が見られました。その中でも特に平均正答率と相関関係（※）があるものを示しました。 

（※）２つの項目の間の何らかの関係性のこと。因果関係を示したものではない。 

 

 

 

 

 
児童生徒の基本的生活習慣等についての質問との関係 
毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか 

 

児童生徒の挑戦心、達成感、規範意識、自己有用感、幸福感等についての質問との関係 
人の役に立つ人間になりたいと思いますか 

自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いますか 

 

左から順に「①当てはまる」「②どちらかといえば、当てはまる」「③どちらかといえば、当てはまらない」「④当ては

まらない」と回答した児童生徒の平均正答率 

※一部異なる場合は注釈を表示しています。 



児童生徒の学習習慣、学習環境等についての質問との関係 
学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか（学習塾で勉強して

いる時間や家庭教師の先生に教わっている時間、インターネットを活用して学ぶ時間も含む） 

＊左から①３時間以上 ②２時間以上、３時間より少ない ③１時間以上、２時間より少ない ④３０分以上、１時間より少ない ⑤３０分より少ない ⑥全くしない 

 

土曜日や日曜日など学校が休みの日に、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか（学習塾で勉強している時間や

家庭教師の先生に教わっている時間、インターネットを活用して学ぶ時間も含む） 

＊左から①４時間以上 ②３時間以上、４時間より少ない ③２時間以上、３時間より少ない ④１時間以上、２時間より少ない ⑤１時間より少ない ⑥全くしない 

 

読書は好きですか 

 

 

 

 

 

 



主体的・対話的で深い学びの視点からの授業改善に関する取り組み状況についての質問との関係  
５年生まで〔１、２年生のとき〕に受けた授業で、自分の考えを発表する機会では、自分の考えがうまく伝わるよう、資料や

文章、話の組立てなどを工夫して発表していましたか 

＊左から①発表していた ②どちらかといえば、発表していた ③どちらかといえば、発表していなかった ④発表していなかった ⑤考えを発表する機会はなかった 

 

５年生まで〔１、２年生のとき〕に受けた授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組んでいましたか  

 

学習した内容について、分かった点やよく分からなかった点を見直し、次の学習につなげることができていますか 

 

 

 

 

 

 

 



総合的な学習の時間、学級活動、特別の教科道徳についての質問との関係 

総合的な学習の時間では、自分で課題を立てて情報を集め整理して、調べたことを発表するなどの学習活動に取り組ん

でいますか 

 

 

児童生徒の学習に対する興味・関心や授業の理解度等についての質問との関係  

国語の勉強は大切だと思いますか 

 

算数・数学の勉強は好きですか 

 

 

 


